



# Imperio

Año XII • Número 3218 • ZAMORA, Miércoles 28 de Mayo de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

FRANCO DIJO:

El Frente de Juventudes constituye el frente más necesario para España

(30 de mayo, Día de la Juventud)

## AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO, EN BARCELONA

### ENTRE LAS PERSONALIDADES QUE RECIBIO EN EL PALACIO DE PEDRALBES SE ENCONTRABA EL CAPITAN GENERAL DE CATALUÑA

BARCELONA, 27.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en el palacio de Pedralbes la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor capitán general de Cataluña don José Solchaga, general don Luis de Madariaga Espinosa, coroneles don Carmelo Porqueras Bñeros, don Pascual Zifortez Viñalongo, don Manuel Tourne, Pérez Seoane, tenientes coroneles don Edmundo de Solwiski Zaldo, don José Salasgui, don Fernando Mexia Carrillo, comandantes don Tomás Luna Godínez, don Ramiro Vizán Revilla, don José Jurado Valette, teniente don Odon Giner Calonge.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo: Excmo. señor don Eduardo Bzeza Alegri, gobernador civil de Barcelona; obispo de Vich don José de Fontcuberta, marqués de Viallonga don Ignacio Soler Damians; don Enrique Ramón de Ferrer; don Carlos del Godo, conde de Godo; marqués de Valero de Palma, don José Valls Taberner, don Ricardo Magarit; don Adolfo Florez; don Francisco Lucientes; don Magín Raventos; don Francisco Javier de Ro; don Luis Bancells Amat, don Andrés Oliva y don Miguel Sanz.—Logos.

La Artesanía de Blanes ofrenda un trabajo a la esposa del Caudillo

GERONA, 27.—En el palacio de Pedralbes la esposa del Caudillo doña Carmen Polo de Franco ha recibido al gobernador civil de esta provincia, don Luis Maza Mendo, que iba acompañado de su esposa, quienes en nombre de toda la provincia de Gerona hicieron entrega a la esposa de Su Excelencia de un magnífico trabajo de artesanía de Blanes en prueba de afecto e inquebrantable adhesión. La señora de Franco agradeció el obsequio haciendo elogios del trabajo y arte de la obra entregada, departiendo después amablemente con el gobernador civil y señora.—Logos.

Hoy un gran acto laboral en honor del Caudillo

BARCELONA, 27.—En la Avenida Central del recinto de la Exposición se celebrará mañana un acto laboral. Se congregarán ante el Caudillo todos cuantos participan en las actividades comerciales e industriales de nuestra ciudad, directores de empresas, técnicos, productores y el pueblo todo de Barcelona, que expresará al Caudillo en un gran acto los sentimientos de respecto, afecto y adhesión que a lo largo de estas jornadas ha enardecido de entusiasmo a tantos sectores barceloneses. En el salón de actos del palacio nacional de Montjuich se celebrará una reunión de todos los representantes municipales y provinciales.

## Hoy, aniversario de la revolución nacional portuguesa

El general Carmona recibirá el bastón de mariscal

LISBOA, 27.—Oficialmente se confirma que el general Carmona recibirá mañana, aniversario de la revolución nacional, el bastón de mariscal. El Consejo de Ministros aprobó esta resolución del Consejo Superior del Ejército después de ser aprobada por el Supremo Tribunal Militar. La entrega se efectuará durante un desfile militar en el que figurarán todos los alumnos del colegio militar, al que perteneció el mariscal Carmona. Los periódicos han dado la noticia publicando retratos y palabras de homenaje al ilustre militar y jefe del Estado.—Efe.

ciales de Cataluña, para entregar al Generalísimo los álbumes que contienen las firmas de adhesión de las cuatro provincias catalanas.—Logos.

Girón en Barcelona  
BARCELONA, 27.—En el avión correo de la «Iberia» ha llegado el ministro de Trabajo.—Logos.

## MANAGUA BLOQUEADA POR LAS TROPAS ADICTAS A SOMOZA

### Parece que el ejército se encuentra dividido lo que daría lugar a una guerra civil

### ARGUELLO QUE NO HA DIMITIDO SE ENCUENTRA REFUGIADO EN LA EMBAJADA MEXICANA

PANAMA, 27.—Dos emisoras de radio de Managua informan que han sido colocados por la Guardia Nacional adicta a Somoza, cañones, tanques y ametralladoras en los puntos estratégicos de Managua. Añaden que Argüello no ha presentado la dimisión. Las tropas cierran las carreteras que parten de la capital y el ferrocarril se encuentra interrumpido. Los miembros del Gobierno fueron detenidos el domingo. Al parecer, el ejército se encuentra dividido en tres grupos: uno que apoya a Somoza, otro a Argüello y otro que propone una transacción y el nombramiento del general Roberto Reyes, director de la Guardia Nacional.—Efe.

Calma en Managua aunque se espera que por poco tiempo

PANAMA, 27.—Vijeros llegados de Managua informan que reina allí calma por el momento, pero suponen que los choques comenzarán por la noche o a primera hora de la mañana, a causa de las divergencias entre los elementos de la Guardia Nacional y los militares de Somoza. Aquellos desean limitar el control del presidente, que hasta ahora es total en el Gobierno. Siguen funcionando normalmente las líneas aéreas y todos los medios de comunicación.—Efe.

Somoza está firme en el poder después del golpe de Estado

MEJICO, 27. (URGENTE).—Noticias procedentes de Managua afirman que el general Anastasio Somoza se encuentra firmemente asentado en el poder en Nicaragua, después del golpe de Estado dado por el ejército a sus órdenes, ayer lunes.—Efe.

Argüello, prisionero de Somoza

SAN JOSE DE COSTA RICA, 27.—Según noticias extraoficiales, Somoza tiene prisionero a Argüello en el palacio presidencial y le ha exigido que dimita su cargo de presidente de la República de Nicaragua. Somoza se ha hecho cargo del poder con ayuda del ejército y de la Guardia Nacional.

Se dice que en las cercanías del palacio hubo anoche un ligero tiroteo, pero según noticias no confirmadas reina completa calma en el país.—Efe.

ARGUELLO, SU ESPOSA Y ONCE OFICIALES REFUGIADOS EN LA EMBAJADA MEXICANA  
WASHINGTON, 27.—El departamento de Estado anuncia que el presidente de Nicaragua, doctor Argüello, se ha refugiado en la Em-

## Doña Eva Duarte de Perón realizará su viaje a España en un avión de la «Iberia»

### El aparato que pilotará Rey Loring vendrá escoltado por otro argentino de idénticas características

BUENOS AIRES, 27.—Todo comienza a estar dispuesto para el viaje a España de doña Eva Duarte de Perón, que se realizará en un avión de la «Iberia» pilotado por Rey Loring y al que escoltará otro aparato, este argentino, de iguales características. El presidente de la compañía «Iberia», Rubio Paz, piensa trasladarse a Buenos Aires para acompañar

en su viaje a la esposa del presidente argentino, en cuyo séquito, además del hermano de la ilustre viajera y secretario particular del general Perón, Juan Duarte, figurará probablemente el marqués de Chinchilla, agregado aéreo de la Embajada de España en Buenos Aires, y su esposa; el presidente de las líneas argentinas de aeronavegación trasatlántica, Adolf Dödero, y la esposa del doctor Ricardo Guardo presidente de la Cámara de Diputados.

Un grupo de residentes españoles en este país ha suplido a la señora de Perón que sea portadora de un manto bordado en Buenos Aires para la Virgen del Puerto, con motivo de su coronación en la ciudad de Santiago. Doña Eva Duarte ha tenido la gentileza de aceptar.—Efe.

El «Juan de Garay» zarpará para España el 1.º de Junio

BUENOS AIRES, 27.—El primer de junio zarpará en viaje inaugural la motonave «Juan de Garay», primer buque de la Compañía Transoceánica argentina, con destino a Génova y escalas en Tenerife, Cádiz y Barcelona. Entre los numerosos pasajeros figuran monseñor Fletta, nuncio apostólico en Buenos Aires; el marqués de Salamanca; el coronel Beldarrie, agregado militar a la Embajada argentina en Madrid, con su familia.

El presidente del Club Español de Buenos Aires, Victorio Augusto Parra; el secretario de la Embajada argentina en Roma, Oscar Quijano, hijo del vicepresidente de la República; Rolando Aguirre, diplomático argentino que se dirige a Madrid en misión del Instituto de Protección del Intercambio, el cónsul de la Argentina en Madrid Marco Frías; Diego Jaurgui y familia y el diputado nacional argentino Joaquín Díez de Vivar, cuya tenaz y entusiasta actuación parlamentaria en defensa de la ley de enseñanza religiosa, logró un amplio eco internacional, va con su esposa. Invitado por el Gobierno español.—Efe.

Movimiento subversivo abortado en Guayaquil

QUITO (ECUADOR), 27.—En un comunicado oficial las autoridades terminan en cuarta pág. 2.º col.

## De «sostener una violenta y constante campaña de propaganda contra Inglaterra», acusó Dalton a la URSS

### Mr. Culbertson llegó a Bilbao en el «Marqués de Comillas»

En el muelle le recibió el cónsul norteamericano

BILBAO, 27.—Esta mañana ha llegado procedente de Coruña el trasatlántico «Marqués de Comillas» que regresa de Norteamérica y trae 300 pasajeros, entre ellos el nuevo encargado de Negocios de los Estados Unidos en España, mister Culbertson. Fue recibido en el muelle por las autoridades locales y el cónsul de los Estados Unidos en Bilbao. Mister Culbertson tiene cincuenta años de edad y se graduó de abogado en la Universidad de Yale. Tomó parte en la guerra de 1914. En el año 1925 ingresó en los servicios del Ministerio de Comercio y en 1922 en el Servicio Exterior. Ha representado a su país en varias misiones y conferencias internacionales y el de jefe del Servicio Exterior para el oeste de Europa desde 1930.—Logos.

### Attlee declaró ante la Asamblea laborista que Gran Bretaña no es una nación dependiente de Estados Unidos ni de Rusia

### Smuts anuncia que la agresiva actitud comunista puede conducir a un punto en que surja la guerra

MARGATE, 27.—El primer ministro británico, Clement Attlee, ha manifestado hoy en la Asamblea laborista que Inglaterra no es una nación dependiente de los Estados Unidos ni de Rusia, sino que trata de colaborar con todos los países. Esta declaración fue dirigida contra los laboristas rebeldes que acusan al Gobierno de plegarse demasiado a la política exterior de los Estados Unidos y que en cambio debe colaborar más estrechamente con la URSS. El ministro de Hacienda, Dalton, acusó a la URSS de «sostener una violenta y constante campaña de propaganda contra Inglaterra».

## Habiendo dado Francia el primer paso, España no abrirá la frontera pirenaica

### El cierre ordenado por el Gobierno francés ha producido un agudo resentimiento dentro del propio país

NUEVA YORK, 27.—Sam Pope Brewer, corresponsal de «New York Times» informa desde San Sebastián que la impresión general en el país vasco es que España no abrirá la frontera franco-española, pues habiendo dado Francia el primer paso, a Francia le corresponde la iniciativa. Los franceses dicen que fueron provocados por la ejecución de hombres que sirvieron en el «maquis», pero la ejecución tuvo lugar por sus actividades en España. Los vascos dicen que los franceses tomaron una decisión que no causa daños al Gobierno de Franco, pero que en los difíciles tiempos actuales, es muy perjudicial para los franceses que viven próximos a la frontera española.

A las últimas propuestas de las organizaciones francesas sobre el cierre, los periódicos franceses dedicaron gran espacio sin comentarios. En un artículo se decía que mientras los franceses veían cortado su comercio normal, los países anglosajones aumentaban sus intercambios, aunque durante los últimos once años el comercio normal quedó interrumpido, pero siempre hubo el suficiente número de personas relacionadas con negocios de guerra que previeron la continuación del comercio. Del lado español hay suficientes personas con dinero hecho de una manera o de otra y libremente gastado para compensar las pérdidas del comercio francés.

Los franceses, sin embargo, creen que la pérdida del comercio es la última gota de agua añeja al vaso a punto de derramarse. Acusan a los anglosajones de tomar ventaja de esta situación logrando un mercado que normalmente pertenece a Francia. El año mil novecientos treinta y cinco Francia fue el tercero en la lista de los países proveedores de España y el número dos en la lista de los clientes extranjeros de España. París cerró la frontera en marzo de mil novecientos cuarenta y seis. Los franceses no pueden cruzar la frontera, excepto en casos excepcionales. Tengan el hábito de cortas excursio-

nes a San Sebastián y otras poblaciones fronterizas. Indican que mientras el cierre iba dirigido especialmente contra los españoles, los españoles influyente cruzan la frontera a voluntad, mientras los humildes de ambos lados no pueden atravesarla aunque tengan buenas razones. Cualquiera que sea el efecto político que la decisión del Gobierno francés haya tenido dentro de Francia, lo cierto es que ha producido un agudo resentimiento a lo largo de ambos lados de la frontera, sin visible efecto en la posición del Gobierno español.—Efe.

## DE GASPERI RECONOCE LA IMPOSIBILIDAD DE FORMAR UN GABINETE DE COALICION

ROMA, 27.—El ex primer ministro italiano, Alcide de Gasperi, que había recibido el encargo de formar un Gobierno de coalición italiano, ha manifestado que hasta ahora se ha visto en la imposibilidad de constituirlo, aunque cree que le quedan algunas probabilidades para formarlo.—Efe.

### SIN COMUNISTAS NI SOCIALISTAS DE IZQUIERDA

ROMA, 27.—Alcide de Gasperi ha recibido la autorización de su partido cristiano-demócrata, tomada por mayoría, para intentar la formación de un Gobierno sin comunistas ni socialistas de izquierda.—Efe.

### NENNI ADVIERTE LO DIFÍCIL DEL PROYECTO DE DE GASPERI

ROMA, 27.—Inmediatamente después de que el partido democratacristiano ha autorizado al primer ministro dimisionario, Alcide de Gasperi para que intente formar Gobierno sin comunistas ni socialistas de izquierda, De Gasperi se trasladó a la residencia del presidente de la república para darle cuenta de su propósito.

En los medios políticos de esta capital se cree que De Gasperi encontrará dificultades para realizar su proyecto, primero en que se duda si los socialistas de derechas, dirigidos por Giuseppe Saragat, integrarán el futuro Gobierno sin que estén presentes los dos grandes partidos izquierdistas, si bien los pequeños partidos de izquierda en general han seguido, hasta ahora las normas trazadas por Saragat y, segundo, en la actitud que los comunistas y los socialistas de Nenni, que controlan la Confederación Nacional del Trabajo y que representan a unos siete millones de trabajadores. Recientemente Nenni ha advertido que en el caso de que De Gasperi intentase formar Gobierno sin la colaboración de los dos grandes partidos izquierdistas, le iba a ser muy difícil conseguir su propósito.—Efe.

## El doctor Arce en París

### Llegó procedente de España

PARIS, 27.—Procedente de España, el doctor Arce, representante de la República Argentina en la O.H.U., ha llegado a esta capital.—Efe.

Sigue en cuarta pág. quinta col.

“Adjuramos públicamente de los criminales que disfrazados con nuestra camisa azul cometieron crímenes con el solo propósito de desprestigiar a la Falange”

El jefe provincial habló a la Vieja Guardia ayer ante la tumba del camarada Martín Alvarez

Se cumplió ayer, día 27, el undécimo aniversario del asesinato de nuestro camarada Martín Alvarez Hernández, obrero zamorano que fue linchado por una horda de comunistas en la Plaza de las Flores de San Torcuato.

A las nueve de la mañana y en la iglesia del Convento de Santa Clara, se celebró una Misa rezada aplicada en sufragio de su alma, en la que ofició el Capellán de la Falange don Miguel Franco, presidiendo el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Caridad González con el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Ventura López Cotrilla y otras jerarquías de la Falange.

Al final de la Misa se rezó un solemne responso cantado por las religiosas de la Comunidad.

Acto seguido y ya con asistencia del excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, todos los camaradas de la Vieja Guardia, de la Falange Local, Guardia de Franco y Sección Femenina, se trasladaron al Camposanto, donde tuvo lugar la colocación de una gran corona de laureles frescos con cinco rosas rojas, sobre la tumba del camarada Martín Alvarez, que aparecía cubierta por las Banderas de España y de la Falange y por un gran ramo de flores confeccionado por la Sección Femenina.

El jefe provincial colocó la corona a los pies de la cruz y acto seguido fueron rezadas diversas oraciones por el Capellán de la Falange.

A continuación nuestra primera Jerarquía dirigió a todos los camaradas concurrentes unas breves frases, en las que, entre otras cosas, dijo:

“Aquí en esta provincia donde por fortuna no fué conocida la guerra con todos sus horrores, existen algunas personas que se quejan y se lamentan, llegando a rasgarse las vestiduras, de que al comienzo del Ajustamiento Nacional, los falangistas zamoranos cometieron crímenes y asesinatos. Ninguna de esas personas que en diversas ocasiones me han hablado sobre esto, me contó nunca que en el mes de mayo del año 1936 el falangista zamorano Martín Alvarez, caía asesinado en uno de los lugares más céntricos de nuestra capital donde las fuerzas de la autoridad no estaban muy distantes. Nadie me habló sobre esto y nadie ha querido comprender tampoco que quienes cometieron tales asesinatos no eran ni podían ser falangistas sino unos simples y vulgares criminales que se disfrazaron con nuestra camisa azul para satisfacer sus instintos y desprestigiar a la Falange.”

“Yo aprovecho esta ocasión—dijo también—para adjurar públicamente de aquellos hombres que amparados en nuestra Camisa o en nuestro emblema cometieron actos bárbaros y afirmó que no tenían ni podían tener nada que ver con la Falange.”

El jefe provincial terminó su alocución pidiendo para el alma del ca-

marada Martín Alvarez—con las palabras de José Antonio—un eterno descanso y a nosotros nos sea negado hasta conquistar la cosecha sembrada con su muerte.

Como final se cantó el Himno de la Falange brazo en alto por todos los asistentes al acto, dando el Jefe provincial los gritos rituales y la invocación del camarada Caño que fueron contestados unánimemente.

Antes de abandonar el Cementerio el excelentísimo señor Gobernador civil conversó brevemente con los hijos del camarada Martín Alvarez interesándose por su situación y ofreciéndose a ellos para cuanto necesitaban.

Hoy se entregará al gobernador civil el Plan de Ordenación Económico-Social de la provincia

El acto se celebrará solemnemente en la Diputación provincial

Como hemos venido anunciando, hoy miércoles, día 28, se celebrará en el suntuoso salón de sesiones de la excelentísima Diputación provincial la solemnisísima sesión Plenaria de la Junta provincial de Ordenación Económico-Social de Zamora, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con motivo de la terminación del anteproyecto del Plan Quinquenal de Ordenación Económico-Social de nuestra provincia.

El orden de la sesión será el siguiente: A las siete de la tarde apertura con la entrega de nombramientos a las relevantes personalidades que integran dicha Junta provincial.

Acto seguido el secretario de la Junta dará lectura a la Introducción y al Presupuesto del Plan.

Seguidamente, los presidentes de las distintas Ponencias de Ordenación Agrícola y Ganadera, Industrial, Urbana y Social harán una breve exposición de los trabajos realizados por sus comisiones respectivas.

Finalmente hablará el excelentísimo señor gobernador civil como presidente de la Junta y terminará la sesión con el Himno de la Falange.

La Diputación está siendo engalanada y se piensa dar a este acto trascendentalísimo la máxima solemnidad posible.

El acto será retransmitido por nuestra Emisora local «Radio Zamora».

¡Anúnciese en IMPERIO

Junta Sindical Agro-pecuaria de VILLAESCUSA

El día 5 del próximo junio y a las catorce horas se celebrará la subasta de espiadero y hojadero en 2.ª conv. con el 20 por 100 de descuento. Los pollos son de 3,40 h. cteares de extensión y capaces para 2.800 cabezas por el precio de 67.200 pesetas. El presidente, Juan Vázquez. 824

Pastos

El día 30 del actual y hora de las doce se celebrará la segunda subasta de espiadero del término municipal con la rebaja del 20 por 100, media hora más tarde se celebrará la tercera. Pliego de condiciones en la Secretaría de la Junta, Cazurra 26 mayo 1947. 823

SAN FERNANDO GUIA DE LA JUVENTUD

Por J. NAVARRO CUFUZ

Reina Fernando III, como bien se sabe, en una época desahogada históricamente. Sin embargo, la Historia señala al que santificase más tarde la Iglesia, como un rey ejemplar para España, por las inmatutas cualidades que adornaban a su persona. Comienza con este reinado, por tanto, una nueva época, adelantada de aquella otra que dos siglos y medio después, llevaría a España al cenit de su grandeza. Empezó un reinado en que la historia tiene algo de leyenda lírica santoral, y la crónica, parece poema religioso-heróico.

HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Gobierno Civil.—Junta provincial de Beneficencia.—Puestas al pago hace días las pensiones correspondientes a la mensualidad del mes de mayo de 1946, sin que algunos de los perceptores se hayan personado a recoger la cantidad que les corresponde por los huérfanos que tienen a su cargo, se les advierte que las mencionadas pensiones estarán puestas al cobro durante toda la presente semana, en la Secretaría de la Junta y horas laborables de la mañana, entendiéndose que una vez transcurrido dicho plazo renuncian a las pensiones que les corresponden, las cuales serán reintegradas al fondo central.

Los requeridos son: Teresa Benítez, Trinidad Carrascal Juaréz, Carmen González García, Consuelo Alonso Lira, Miguel Ramos, Faustina Viñas López, Mercedes González Pérez, María A. Fernández Fernández, Luciana M. García, Luisa Trimiño y Dolores Muñoz Fernández.

Nota del Gobierno Civil

Lamentables hechos ocurridos en la Caja de Compensación de Almacenistas de la provincia de Zamora, han motivado comentarios y bulos que ponen en estrechicho al personal de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.

Como delegado de estos Servicios me creo obligado a hacer público que dicha Caja de Compensación es organismo autónomo y totalmente separado del Servicio de Abastecimientos, que solo concierne a los propios almacenistas de la provincia.

El contable autor de los hechos no pertenece, ni nunca perteneció a la Delegación de Abastecimientos, su nombramiento se hizo mediante ejercicios de oposición y sus funciones son completamente autónomas.

DELEGACION COMARCAL TORO

Sindicato Local de Ganadería

El próximo día 2 de junio, a las 11 de la mañana, se celebrará la subasta de los cueros que se produzcan durante el mes de junio bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. Toro, 23 de mayo de 1947.—El delegado sindical comarcal presidente de la mesa, Gregorio Lucas. 815

Junta Sindical Agro-pecuaria Moraleja del Vino

El día 1.º de junio próximo, se celebrará la subasta de espiadero y hojadero con el 20 por 100 de rebaja. Moralja del Vino, 28 de mayo de 1947.—El presidente. 825

Pastos

El día 30 del actual, a las doce horas, tendrá lugar la subasta de los pastos de espiadero y hojadero de este término de conformidad con el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de esta Junta. Jambrina 25 V 47.—El presidente, Clemente Prieto. 826

el norte que guió a este hombre singular por las tierras españolas: la defensa de la religión católica y un ciego sentimiento de independencia.

Manos a la obra, no temiendo en vida otra preocupación que servir, primero, a su Dios, y a la Patria, después, su constancia en el batallas, no supo de desmayos ni vacilaciones, al servicio de la mejor causa. He aquí el doble sentido de una vida, cumpliendo una doble función, cumpliendo una doble misión. Por eso, en una ocasión la fe religiosa le inclinaba hacia el recogimiento claustral, supo sobreponerse con el máximo sacrificio, prescindiendo de ello, y conculcar ese espíritu en seguir, en holocausto a la Patria. Como asimismo, cuando como hombre se inclinaban las pasiones humanas reprimirlas, siendo en esto caballero de infatigable honestidad.

Las características, pues, que daban forma más adelantada a nuestro Imperio, se anticipan por entonces, en el reinado del buen Fernando.

Al servicio de la Unidad, ésta ote todo resplandeció sobre nuestro solar, empujada por la espada de Fernando III, que comprendía que sólo una unión de tierras y nombres hispánicos, supondría el triunfo definitivo sobre el fiero musulmán. Y el hecho de unir, a la muerte de Alfonso IX, los reinos de León y Castilla, no es nada más que abrir ese imperio ciclo, tras la unidad española, que siglos más tarde se cerraría con los hechos de los Reyes Católicos, al conquistar Granada, último baluarte moro, y conquistar asimismo mundes insólitos, bajo la bella aurora de la cristianización cristiana.

No fué sólo grande el reinado de este santo rey, en cuanto al esfuerzo bélico desarrollado y a esa austera inclinación del pueblo a las buenas costumbres, impuestas por el sentimiento religioso de Fernando. En todos los sentidos llegó a ser rey modelo, que no supo más que preocuparse del bienestar de sus súbditos, principal condición para hacer una patria grande y dichosa. Dio a los pueblos incorporados a su Corona, fueros y libertades, según sus características, sin menoscabo en ningún caso de la autoridad regia. Continuó con fina diplomacia el poder despótico de la nobleza, la restó prerrogativas y la enderezó hacia una misión noble y patriótica. Propulsó la cultura hacia derroteros amplios, y en cuanto a la vida artesana, imprimió un nuevo impulso a los gremios, que bajo su mandato tomaron un auge insospechado.

Un sentido nuevo de la vida, libre y feliz, brota bajo la égida de este buen rey, lejos del retraso y la esclavitud de los tiempos feudales, como maná resperado caído del cielo...

Las juventudes actuales llevan por Patrón y guía al Santo conquistador de Sevilla. No hubo elección más acertada, al compararse en él aquella asociación José Antoniana de “mitad monje y mitad soldado”, que quería el Fundador de la Falange en la formación de los individuos y que los hombres del mañana emularán, aprendiendo de las virtudes excelsas de su Santo Patrón.

Noticario Sindical ELECCIONES SINDICALES

Aviso a las empresas de carácter agropecuario, familias campesinas y ganaderas y productores autónomos del campo

Hermandad local de Labradores y Ganaderos.—Se pone en conocimiento de todas las empresas de carácter agropecuario, familias campesinas y ganaderas y productores autónomos del campo, residente en esta capital, que el día 7 de junio próximo finaliza el plazo para efectuar la retirada de la hoja de inscripción en el Censo de Elecciones Sindicales, por lo que se recomienda, al objeto de evitar sanciones, que los que no lo hayan hecho procedan a cumplir dicho trámite antes de la fecha señalada, debiendo presentarse a estos efectos en las oficinas de la Hermandad (Avenida de Requejo, 5 pra).

Constitución del Grupo de Pensos Compuestos

Sindicato provincial de Cereales.—Ordenado por la Jefatura Nacional de este Sindicato la constitución del Grupo provincial de Pensos Compuestos, el próximo miércoles, día 28 del corriente mes a las once horas, se celebrará una reunión en estas oficinas (Avenida Requejo, 5), con el objeto de constituir dicho Grupo.

Lo que nos complacemos en hacer público, con el fin de que todos los industriales, que deseen integrar el Grupo referido, asistan a dicha reunión, en la que serán informados de lo que es preciso para que puedan ser encuadrados en el mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 24 de mayo de 1947.—El jefe provincial del Sindicato.

Sindicato provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en este Sindicato, que la Junta general extraordinaria anunciada para el día 28 del actual, queda aplazada hasta nueva orden, por dificultades surgidas para su celebración.

Teatro Principal

HOY: Sensacional e intrigante estreno. Astoria Films presenta la maravillosa superproducción

Desaparece una mujer

por Francis Rose y Claude Dauphin. Un tema originalísimo en un ambiente de misterio y congoja.

VIERNES: ¡¡Magno estreno!! Franchot Tone, Sussana Foster, Louise Allbritton, Bruce Cabot en la superjoya Universal

Aquella noche contigo

Enseguida PERSECUCION EN ARGEL por Basil Rathbone

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

30 mayo. Hotel Universal. Censura 3639. 669 PERDIDA maleta, trayecto Cáceres del Carrizal Zamora. Se gratificará, entregar Comisaría Policía. Zamora. 819

Ventas

VINO propio para faenas de verano se venden sesenta cántaros en Villa Ancha. Tres Cruces. 740 LECHEROS, GANA DE ROSI! Constantemente importe de la Montaña, vacas, novillas y becerros, pura raza, de leche. Ventas Riesco, Santana, 3. Zamora. 814. SE VENDE una desgranadora de centeno y un motor Bernat seminuevo. Antonio Santiago. Villardecuevos. 822

Ofertas

REPRESENTACIONES: Numerosísimas Casas Españolas, extranjeras, necesitan representantes toda España, remitimos relación contra reembolso 10 pesetas. RECO, Caspe, 28. Barcelona. 796.

Varios

ALMORRANAS VARICES, fistulas, fisuras. Tratamiento sin operación, Dr. Santiago Subirachs. En Salamanca hasta

Otro destacado triunfo del periodista zamorano Jesús Vasallo

Rambal le ha estrenado en Valencia con gran éxito su adaptación titulada «Guerreras Rojas»

En estos días, la prensa valenciana nos ha traído amplios detalles sobre un acontecimiento teatral, en el que nuestro querido compañero y paisano el inteligente y joven periodista Jesús Vasallo Ramos, acaba de conseguir otro de sus resonantes triunfos.

Jesús Vasallo que ha probado con fortuna innegable todos los géneros literarios, está siendo rápidamente ganado por el teatro. No hace mucho que Rambal, el famoso mago de la escena le estrenó con éxito clamoroso “Las cuatro plumas”, una versión atinadísima de la famosa novela inglesa, realizada por este notable periodista zamorano en colaboración con su compañero José María Arraiz, redactor jefe del diario “Jornada” de Valencia. Poco después Vasallo estrenó ya solo y en orden totalmente original, su triunfante comedia titulada “La mujer de mi novela”. Ahora, Vasallo nuevamente en colaboración con Arraiz, acaba de triunfar de nuevo con el estreno de “Guerreras rojas” su versión de la Historia de la Policía Montada del Canadá, estrenada por Rambal con resonancia extraordinaria.

No será preciso que desbordemos en elogios la corriente de nuestro sincero afecto hacia Jesús Vasallo. Esto podría parecer mero afán de exaltación. Nos basta con recoger algunos párrafos de las reseñas publicadas por la prensa valenciana, para que los zamoranos puedan comprender el éxito grande que este nuestro estreno de Vasallo y Arraiz ha constituido.

Ya en una certera autocritica, Jesús Vasallo y José María Arraiz, decían: “Guerreras rojas”, incorpora al extenso repertorio de Rambal el tema heroico y sugestivo a que han dado lugar las hazañas de la Real Policía Montada del Canadá. En su leyenda se ha inspirado nuestra obra teniendo en cuenta no solo el hecho histórico de la sublevación de los mestizos capitaneados por Riel, sino las sugerencias derivadas de la lectura de tantas novelas como se han escrito sobre el particular y de la visión de la gran película en técnica realizada por Cecil B. de Mille. Pero dando al asunto el giro que el nuevo estilo de Rambal—quien tiene como lema una renovación constante—impone.”

En cuanto al acontecimiento del estreno, “Levante” dice lo siguiente: “El primer acierto de los libretistas ha sido escoger argumento de tan visible interés para una producción teatral de este género. Luego, han sabido seleccionar y dar relieve a los incidentes de mayor sugestión en tal historia sin que quede pérdida ni escamoteada nunca la segura marcha del asunto y, así, los numerosos cuadros se resuelven todos con el necesario efecto propio y mantienen su ilación sin fisura ninguna para el tono emocional, siempre en aumento y en la justa proporción. El diálogo es ágil y ameno y en él no falta gracia si la situación lo requiere. En fin han ofrecido a Rambal un libro absolutamente capacitado para el montaje de uno de sus ricos y pintorescos espectáculos. Esta condición la ha aprovechado Rambal con el éxito brillante que su experiencia y su talento extraordinarios, su gran maestría, hacían prever.

“Guerreras rojas” tiene pues, un montaje magnífico. Su valor espectacular es de primera. Decorados excelentes y un vestuario de rigurosa propiedad y carácter en donde nada se ha escatimado. No faltan efectos y trucos escénicos felizmente logrados y sensacionales. Todo lo que reclama un espectáculo de esta clase para alcanzar un alto rango y una fuerte sugestión.

“Y el público que llenaba por completo el teatro—dice también “Levante”—mostró constantemente su satisfacción. No hubo ni un solo cuadro sin que le siguiera el aplauso que al final de cada parte obligó con su insistencia a que se levantara repetidas veces el telón con la salida a escena de autores e intérpretes. Al terminar la obra la solicitud del público invitó a que le dirigieran la palabra Rambal padre y Rambal hijo, Jesús Vasallo y Enriqueta Rambal, todos en oportunos términos que suscitaron las consiguientes ovaciones.”

“Esto dice el diario “Levante”. Por nuestra parte ante este nuevo gran triunfo de Jesús Vasallo, solo nos resta expresarle una vez más nuestra felicitación más cariñosa y sincera deseándole de corazón que sus éxitos no se interrumpan nunca.

BUITRON QUEIPO DE LLANO. Consulta y operaciones de Garganta - Noriz - Oídos. Tratamiento del RINIA, SINUSITIS, etc. con AEROSOL (oxígeno, Penicilina, etc.) REINA, 14. 336. Censurado. Teléfono 1231

Comisión organizadora del IV Concurso Provincial de Arada

Sorteo de mulas y potras

Siendo ánimo de esta Comisión el obtener un beneficio con el sorteo de LA PAREJA DE MULAS...

Los premios más importantes consisten en DOS POLKAS, por el sorteo tendrá tres premios...

Hacer saber que aunque haya sobrante de números, el sorteo se hará tantas veces como sea preciso...

El sorteo se depositarán los números vendidos a fin de que no haya en sorteo...

La pareja de mulas ha sido guardada de muerte inutilización...

El sorteo de las mulas y potras se hará el día 13 de junio en el campo de Arada...

La prueba final del IV Concurso de Arada, coincidendo con la Prueba Final de la Provincia...

Para facilidad de los señores de Zamora, capital, se hará oficina de inscripción...

El sorteo de las mulas y potras se hará el día 13 de junio en el campo de Arada...

Zamora, mayo de 147. La Comisión Organizadora.

CONCURSO DE ARADA

Se pone en conocimiento de los señores que no pudieron concurrir a la prueba Comarcal...

PRIMERA COMUNION

En la iglesia de las Claras de nuestra ciudad se acercó el pasado día 28, a recibir por primera vez el Pan de los Angeles...

Con tal motivo, Celina está recibiendo muchos obsequios y numerosas felicitaciones...

VEA TODOS LOS DIAS

nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS

En ella hallará ofertas interesantes.

UN EJEMPLO DE AMOR Y DE HUMOR

Conferencia de Enrique Herreros, en la inauguración del "I Salón de Humoristas"

RACIONAMIENTO DE CARNE

Hoy, día 28, se distribuirá un racionamiento de carne de ganado vacuno menor y lanar...

Justo Pozo, Nicomedes Romero, Bernardino R. V. de los Rios...

Alfredo Marquerie inauguró el domingo con una charla el "Cine-Club" de Educación y Descanso

El público aplaudió las películas proyectadas

A las once y media de la mañana fué inaugurado el pasado domingo el Cine Barrueco el Cine Club organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso».

La concurrencia de público fué muy considerable, ya que existía verdadero interés por escuchar la charla anunciada del famoso crítico madrileño Alfredo Marquerie.

A la hora en punto comenzó el acto con unas palabras del jefe de la Sección de Cultura y Arte de «Educación y Descanso» explicando la finalidad perseguida con este Cine Club recién puestas en marcha.

Leyó luego unas interesantes y bien escritas cuartillas enviadas especialmente para este acto por el brillante escritor y periodista don Joaquín Romero Marchent, director de «Radiocinema» y vicepresidente del Círculo de Escritores Cinematográficos, muy conocido en Zamora donde pasó los años de la Cruzada.

En estas cuartillas, se decía, entre otras cosas, o siguiente: «Para elevar el nivel intelectual y artístico del cine, es evidente que haba que preparar y educar a los públicos para que el arte consiga la comercialidad que la industria cinematográfica necesita para subsistir, sin perder el rango intelectual y plástico que a la parza artística es indispensable. Y esta es la misión esencial y fundamental de los Cine Clubs; convertirse en escuelas de públicos, transformarse en cátedras, para que lo bello, lo noble y lo artístico llegue a todos, todos participen de sus calidades y todos estén dispuestos, por su parte, a sostener una industria que de todos precisa para subsistir.»

Una industria que de todos precisa para subsistir, sin cuando todos debemos convenir en la necesidad de unificar nuestros criterios para que esta industria se constituya al servicio del arte, con el claro, decidido y amoroso apoyo del público hacia lo bello y lo inteligente.

Las cuartillas del señor Romero Marchent fueron acogidas con entusiastas aplausos que se aumentaron extraordinariamente al subirse al escenario el notable y famoso crítico de cine y teatro Alfredo Marquerie, el cual en tono sencillo de charla, con fluída espontaneidad y con amabilidad extraordinaria expuso en pocos minutos una historia condensada del cine, perfectamente clara, resumida y elocuente, desde los ba buceos del invento de los hermanos Lumiere hasta sus grandes conquistas actuales, sin olvidar las geniales creaciones del cine mudo, insistiendo sobre el simbolismo y su influencia en el cine de hoy y enumerando los problemas principales que el cine español tiene planteados en la actualidad así como su afanoso camino de superación. Terminó señalando como una de las principales cualidades del cine moderno el perfecto logro del clima o atmósfera de los films, que en algunas películas llega a ser impresionante.

Tras los prolongados aplausos que premiaran la interesante charla de Alfredo Marquerie, comenzó la proyección de las dos películas anunciadas: en primer lugar el documental de Cifesa «Sinfonía incompleta» que compré el primer movimiento de la famosa sinfonía inacabada de Schubert interpretado por la Orquesta Filarmónica Nacional de los Estados Unidos y que si hace unos meses fué pateado en proyección comercial, el domingo fué respetuosamente escuchado y calorosamente aplaudido al final. Seguidamente se estrenó la película francesa «Los visitantes de la tarde» en versión original, siendo su desarrollo seguido con extraordinario interés ya que esta genial realización de Marcel Carné, encierra valores maravillosos, tanto en el orden de la plástica cinematográfica, como en cuanto se refiere a interpretación, música, técnica y arte.

También al final de la proyección sonaron aplausos para tan admirable película, constituyendo por tanto la inauguración del Cine Club zamorano un éxito rotundo y completo.

Mañana dará una conferencia a los practicantes zamoranos el señor Fernández Carril

Mañana jueves a las siete de la tarde y en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano» de nuestra capital, dará una conferencia a los practicantes zamoranos el jefe de la Sección de propaganda de auxiliares sanitarios del Instituto Llorente, don Rafael Fernández Carril, perteneciente al Colegio de Madrid que versará sobre la Formación Moral del Practicante.

El acto ha sido organizado por el Consejo provincial del Colegio de Practicantes de Zamora, a cuyo presidente don Lázaro Carballo Alonso expresamos nuestra gratitud por la atenta invitación que nos ha dirigido.

Se celebró el lunes la excursión a Toro organizada por «Educación y Descanso»

El pasado lunes, festividad del Cristo de las Batallas, famosísima y tradicional romería que se celebra en la vecina ciudad de Toro, se celebró la importante excursión organizada por el Departamento de Viajes y Excursiones de la Obra Sindical «Educación y Descanso» a la ciudad de donña Elvira.

El éxito fué extraordinario ya que además de las 85 personas que tomaron parte en el viaje y que lo realizaron en los dos espléndidos autocares dispuestos al efecto, se sumaron también a la visita otras cuarenta personas que se trasladaron en tren.

En Toro se dispusó a los excursionistas un cariñosísimo recibimiento y después de escuchar la Santa Misa oficiada por el muy ilustre señor Magistral don Francisco Romero López que dió también, como los anteriores, este Itinerario Artístico, se trasladaron desde la pradera donde se celebró la romería a la ciudad recorriendo sus principales monumentos y rincones históricos.

En el salón de actos del Ayuntamiento tuvo lugar la interesantísima conferencia del señor Magistral que versó sobre el tema «Toro, Covadonga de nuestra Cruzada». Antes, el alcalde de la ciudad dirigió a los excursionistas unas palabras de salutación y bienvenida agradeciendo a Educación y Descanso la organización de esta excursión en fecha tan señalada. Habló también el acto seguido el redactor jefe de «El Correo de Zamora», destacado toresano, que puso de relieve la emoción que le causaba haber tomado parte en la organización de este viaje y aseguró que Toro sabrá corresponder a esta prueba de simpatía y de cariño dada por los zamoranos.

Terminado este acto que resultó brillantísimo y en el que los tres oradores fueron largamente aplaudidos, los excursionistas regresaron de nuevo a la pradera donde comieron y pasaron el resto de la tarde participando en los animados festejos organizados por los toresanos con motivo de su típica romería.

Como final de la procesión y de la fiesta se cantó, con la iglesia llena de fieles, una «Salve» popular y el muy ilustre señor don José María Carrascal subió al púlpito para despedirse de sus feligreses y reiterarles su estimación y su cariño hacia el barrio, prometiendo seguir hermano de la Cofradía de la Virgen y exponiéndoles su deseo de crear la Corte de Damas de Honor de la Virgen del Yermo.

La animación con que este año se ha celebrado la fiesta ha sido superior a cuanto se conocía de años anteriores habiendo acudido toda la ciudad en masa a presenciar el desfile de tan bella y típica procesión.

El barrio de San Lázaro celebró ayer brillantemente la fiesta de la Virgen del Yermo

Como todos los años, el populoso barrio de San Lázaro rindió ayer el tradicional y brillante homenaje a la bella y venerada imagen de la Virgen del Yermo en cuyo honor se ha venido celebrando durante todos estos días pasados en la iglesia parroquial de la bartada, un solemnisimo novenario que ayer finalizó con toda brillantez.

La festividad religiosa, que se vio revestida del máximo esplendor, comenzó con una Misa de comunión que tuvo lugar a las ocho y media de la mañana oficiada por el virtuoso señor coadjutor de la parroquia don Amado Herrero Rafael, siendo muchísimos los fieles que llenaron el templo y numerosos los que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico.

A las once y media de la mañana se celebró una Misa solemnisima en la que ofició el muy ilustre señor don José María Carrascal, Chantre de la Santa Iglesia Catedral, ayudado por diácono y subdiácono. Todos los numerosos Hermanos de la Cofradía de la Virgen del Yermo asistieron a esta brillante función religiosa, así como también todos los feligreses del barrio que una vez más dieron claras muestras de su ferrea devoción hacia su Patrona excelsa.

A la hoja del Evangelio, ocupó la sagrada Cátedra el culto cura párroco de Villaralbo don Ricardo García García para pronunciar un bello y elocuente sermón.

Después de la función religiosa los Mayordomos de este año que han sido los señores don José Benítez, don Ángel Blanco, don Federico Jambriña y don Geminiano Lozano, obsequiaron con un espléndido refresco a todos los Hermanos de la Cofradía siendo amenizada esta reunión, en la que reinó extraordinaria alegría, por la flauta y el tamboril.

A las siete de la tarde salió la típica procesión en la que con la imagen de la Virgen del Yermo figuraron también las bellas imágenes del Niño Jesús y de San José. Numerosos fieles del barrio acudieron a formar en sus filas, haciéndolo también gran número de niños que han hecho durante este año su Primera Comunión, los cuales lucían sus primorosos trajes y portaban bandejas de flores que arrojaron al paso de la Virgen.

Después de recorrer las principales calles del barrio, ya de regreso a la iglesia, comenzó la típica subasta de las andas entre las mujeres: zarzinas, estableciéndose una acentuada rivalidad entre numerosos grupos que pujaron con interés y entusiasmo hasta hacer subir la cifra a 425 pesetas, cantidad en la que las andas fueron adjudicadas a las señoras doña Marija Suárez de Lozano y doña Marija García de Cerrin y a las señoras Antonjita y Visita Martín Cañibano, las cuales cargaron con la imagen hasta introducirla en el templo.

Como final de la procesión y de la fiesta se cantó, con la iglesia llena de fieles, una «Salve» popular y el muy ilustre señor don José María Carrascal subió al púlpito para despedirse de sus feligreses y reiterarles su estimación y su cariño hacia el barrio, prometiendo seguir hermano de la Cofradía de la Virgen y exponiéndoles su deseo de crear la Corte de Damas de Honor de la Virgen del Yermo.

La animación con que este año se ha celebrado la fiesta ha sido superior a cuanto se conocía de años anteriores habiendo acudido toda la ciudad en masa a presenciar el desfile de tan bella y típica procesión.

COSAS DEL DEPORTE

Gran expectación ante la carrera ciclista regional

La gran carrera ciclista regional organizada por el Club Ciclista Zamorano, ha sido acogida con gran interés y en torno a ella existe ya en todos los medios deportivos una expectación extraordinaria.

La organización ha de estar llena de agradables sorpresas y se espera que participen en esta competición las figuras más populares y conocidas del ciclismo zamorano.

Contribuyen a costear esta carrera, cuyos gastos son muy cuantiosos, los Ayuntamientos de Venialbo, Bóveda de Toro, Fuentesauco, Fuentealpina y otros varios que patrocinan esta competición ciclista, a la que ayudan también con importantes aportaciones los industriales zamoranos, don Jacinto González don Manuel Juan Prieto Roncero, don Justo García Casado, don Félix Crespo, señor Viñas, don Modesto López y otros muchos que tienen prometida su ayuda pero que todavía no han dado cuenta concretamente de su colaboración. Entre los industriales de fuera de Zamora, destaca la ayuda de la importante casa elaboradora del coñac Centurión que se ha interesado vivamente por esta prueba.—INOCAE.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

Dispuesto por la superioridad terminara el pasado día 15 de los corrientes el plazo para adquirir legumbres de cupo excedente, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha acordado que a partir del 31 de mayo en curso queda suspendida toda clase de facturas de legumbres excedentes, y caducadas, por tanto, y sin validez, las guías de circulación para transporte de dicha legumbre excedente que hubieran sido expedidas hasta la fecha, cualquiera que fuera el plazo de validez de dichas guías.

Se hace por tanto público, para general conocimiento, que a partir de 31 del corriente mes de mayo, quedan terminantemente anuladas y sin validez las guías que hayan podido ser expedidas para amparar la circulación de legumbres de cupo excedente, adquiridas en plazo legal antes del 15 del mismo mes, quedando por consiguiente, a partir del primero de junio todas las existencias de legumbres de consumo humano finas y bastas, en la Zona Norte, tanto en poder de almacenistas o intermediarios, como de productores, sujetas al régimen general de intervención establecida para toda la campaña 47-48, por la circular 624 de la Comisaría General («Boletín Oficial del Estado», número 130, de 10 de mayo de 1947).

# Rusia es el obstáculo para la recuperación económica mundial, asegura Hoover

El primer premio Ejército 1946 a don José Sanz y Díaz, querido colaborador nuestro

Al ilustre escritor y magnífico periodista que es don José Sanz y Díaz, le ha sido otorgado, por el alto Estado Mayor Central el Primer Premio "Ejército 1946" del Concurso Nacional de Periodismo, consistente en 5.000 pesetas y el honor correspondiente, por su numerosa y ágil colección de crónicas exaltadoras de las glorias militares de España, pasadas y presentes.

Sanz y Díaz es un distinguido colaborador nuestro, y algunos de los trabajos del lote premiado en refrendo certamen, vieron la luz en estas columnas.

Al mismo tiempo nos es grato comunicar a nuestros lectores que don José Sanz y Díaz, ha sido nombrado recientemente Gran Oficial de la Orden Soberana de Caballeros de Constantino el Grande, la áurea Institución imperial pontificia.

Felicitamos de todo corazón a tan querido compañero.

# LABOR DE PAZ Y BIENESTAR

La estancia del Caudillo en Barcelona, con sus desplazamientos a diversos lugares de la provincia, con el fin de establecer contacto directo con sus gentes, singularmente en esos amplios sectores donde la laboriosidad característica de esta comarca próspera y trabajadora se manifiesta de una manera espléndida, está potenciando, una vez más, la producción del jefe del Estado por cuantos problemas tiene planteados nuestra Patria, con el fin de llegar, a través de su total conocimiento, a la solución adecuada que siempre será —y ahí están los hechos patentizándolo— la más conveniente al interés supremo de España.

Los beneficios que derivan de estos viajes del Caudillo son pues, manifiestos. Sus visitas a las zonas de producción y el cambio de ideas, en diálogo cordial e interesante siempre, con empresarios, técnicos y obreros tiene la virtud de hacer llegar al ánimo del Gobierno el conocimiento de cuantas necesidades y aspiraciones tienen encaje en el marco de la industria nacional, llegándose en ese contacto con quienes están impulsando con el diario afán la prosperidad de la Patria, a comprobar, sobre el terreno, los medios más eficaces para llevar a cabo un rendimiento cada vez mayor, respondiendo así a la consigna dada un día por el Caudillo como fundamento para levantar y engrandecer a España: "Producir, producir, producir".

Como ayer en Valencia y antes en otras regiones españolas, ahora en Barcelona el Caudillo inaugura importantes obras que hablan del espíritu dinámico y creador del Régimen; orienta e impulsa la labor de la reconstrucción nacional y tiene para todos la frase alentadora, plena de seguridad en el resurgimiento español.

Los trabajadores barceloneses, al igual que los del resto de España, al apreciar el contraste de este presente, en que la paz, el trabajo y el orden social están plenamente garantizados por un Gobierno que así se preocupa por su bienestar armonizando con la intensificación de sus actividades laborales, con aquel pasado pleno de desasosiego, en que las huelgas y el desorden llevaban muchas veces a su ánimo la desesperación y a sus hogares la miseria; al ver la diferencia entre el sombrío panorama político y social de la España de ayer y el que presenta la realidad de la España de hoy, acogen en todas partes la presencia del Caudillo con las más encendidas demostraciones de entusiasmo, significando así en que desenrollen su vida laboriosa y tensa y las importantes mejoras económicas y sociales que disfrutan.



Teléfonos 1570 y 1576 —DIARIO DE LA MAÑANA— Apartado 45 Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

# Y pide una paz separada con el Japón y Alemania

## EE. UU. deben defender las fronteras de la civilización occidental en la seguridad de que por ello la URSS no irá a la guerra

NUEVA YORK, 27.—El expresidente Hoover ha escrito una carta al presidente del Comité de Asignaciones de la Cámara de Representantes John Taber, en la que acusa a Rusia de ser el obstáculo para la recuperación económica del mundo y pide que se firme la paz separada con el Japón y aconsejó que se tenga en cuenta la posibilidad de firmar también la paz por separado con Alemania, si Rusia no cambia de actitud. La paralización industrial—dice Hoover—de Alemania y el Japón constituye un desastre mundial. La política norteamericana debe defender las fronteras de la civilización occidental. Si las perdemos toda Europa y el Lejano Oriente se perderán. No debemos esperar más. Rusia no irá por ello a la guerra.—Efe.

Rusia participará en la discusión del porvenir de las colonias italianas

LONDRES, 27.—El Gobierno soviético ha hecho constar que está dispuesto a participar en la conferencia de los auxiliares de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores en Londres, sobre el porvenir de las colonias italianas, según anuncia hoy un funcionario del Foreign Office. La nota soviética, que ha sido recibida en Londres a últimos de la semana pasada, constituye una respuesta a la nota británica a Rusia, Estados Unidos y Francia, en que se pedía a estas potencias la celebración de conversaciones sobre las colonias italianas. Las respuestas afirmativas de Francia y Estados Unidos llegaron a Londres hace varias semanas, pero la considerable demora en la llegada de la soviética indujo al Gobierno británico a enviar un nuevo aviso al ministro de Asuntos Exteriores soviético. La reunión para discutir el futuro de las colonias italianas se había fijado originariamente para mediados de abril. En vista del hecho de que Rusia no respondió a tiempo, ahora habrá que celebrar consultas entre las cuatro grandes potencias para fijar la nueva fecha de la conferencia.—Efe.

Propuesta soviética rechazada por el Subcomité de Libertad de Información de la O. N. U.

LAKE SUCCESS, 27.—El Subcomité de Libertad de Información de las Naciones Unidas encargado de preparar la conferencia internacional sobre prensa, que se reunirá el año próximo en Europa, ha rechazado una proposición del delegado ruso J. M. Lanjin, que pedía un estudio especial acerca de los comentarios irresponsables y calumniosos de algunos periódicos y agencias de noticias destinados a desorientar a las masas y fomentar el desacuerdo.

MANAGUA... Viene de primera pág. 2.ª col.

de Guayaquil manifiestan que se ha descubierto un movimiento subversivo. Militares retirados y elementos civiles conspiraban con el fin de derrocar al régimen.

Se encuentran detenidos el comandante retirado Eduardo Silva, el soldado Manuel Rosales y los dirigentes del partido comunista Simón Zambrano y Luis Real. El ministro del Interior ha manifestado que «elementos comunistas, aprovechando la oportunidad de las reclamaciones de los trabajadores de la central eléctrica de Guayaquil, han pretendido alterar el orden constituido en el país».

Todos los datos hacen suponer que el movimiento subversivo en gestión carecía de importancia.—Efe.

entre los países. En su lugar la Subcomisión aprobó una resolución contra la publicación de «informaciones falsas tendenciosas». También fué aprobada una moción del delegado norteamericano Z. Carlos Chaffee, quien declaró que los fines de la prensa mundial deben ser los siguientes: «Primero, luchar por la paz y la seguridad internacionales; segundo, desarrollar las relaciones amistosas entre los países, basadas en el respeto de la soberanía e igualdad de todos ellos; tercero, organizar la lucha por la democracia contra los restos del fascismo; cuarto, colaborar en la solución de los problemas económicos, humanitarios y sociales, y quinto, luchar eficazmente contra los elementos de la prensa y otros órganos que fomentan la guerra y los actos de agresión.—Efe.

# “No os declaréis en huelga”, ruega Ramadier a los obreros del gas y electricidad

## Sería un grave error y un crimen contra lo que más queréis, aseguró por radio

PARIS, 27.—Ante la grave crisis económica de Francia, el jefe del Gobierno, Paul Ramadier, se ha dirigido por «radio» a los trabajadores del gas y electricidad, pidiéndoles que no se declaren en huelga general, como habían amenazado. Recordó a los obreros que nunca se declaran en huelga, a pesar de que en diversas ocasiones tuvieron planteados problemas sociales de extraordinaria gravedad. «Os hablo como amigo—dijo Ramadier—; no os declaréis en huelga general. Sería un grave error por vuestra parte, un crimen contra lo que más queréis. Por larga experiencia sé que siempre habéis colocado el servicio público por encima de todas las demás consideraciones. ¿Vais a romper vuestra tradición? Ahora no estáis al servicio de ninguna empresa y vuestro trabajo no sirve para aumentar los beneficios capitalistas. Estáis al servicio directo de la nación, esto

implica honra y dignidad, y vosotros conocéis la gran responsabilidad que se deduce de esto.—Efe.

Ramadier repite la acción de fuerza de Briand, dice la Federación de Electricistas

PARIS, 27.—Mientras el jefe del Gobierno dirigía ante el microfono un llamamiento a los obreros del gas y de la electricidad que no declarasen la huelga general, la Federación de Sindicatos de Electricistas ha facilitado un comunicado, redactado en términos enérgicos, en el que se acusa a Ramadier de repetir ahora la legendaria acción de fuerza de Aristides Briand en 1910 contra los ferroviarios en huelga. Agrega que los Sindicatos han obrado acertadamente al exigir un aumento de salarios del 15 por 100, en vez del 25 al que tienen perfecto derecho los obreros.—Efe.

# Son “cuatro gatos” los afiliados al partido comunista mejicano

## Aunque no podrán intervenir en las elecciones se pide al Congreso la legalidad del partido

MEJICO, 27.—Los diarios de esta capital indican que la comisión permanente del Congreso estudia las peticiones para que el partido comunista sea declarado fuera de la ley. «El Universal», dice que estas peticiones se basan en que la continuación del partido comunista en México originaría desavenencias con los Estados Unidos. Dice además que el partido comunista no podrá intervenir como partido político en las elecciones por no haber logrado reunir la cifra de diez mil afiliados.—Efe.

ALEMAN NO PIENSA VIAJAR POR AHORA

MEJICO, 27.—El Gobierno ha desmentido los rumores de que el presidente alemán visitaría en breve Suramérica. En un breve comunicado oficial, se declara que «el presidente no tiene en proyecto ningún viaje fuera del país».—Efe.

VIDELA ACEPTA LA INVITACION DE PERON

SANTIAGO DE CHILE, 27.—Oficialmente se anuncia que el presidente González Videla, ha aceptado una invitación del presidente Perón para visitar la Argentina. También ha aceptado González Videla la invitación para concurrir a Montevideo de paso para el Brasil. Iniciará su viaje el 15 de junio pró-

# COMENTARIO a LA XII ETAPA

GIJÓN, 27.—(COMENTARIO A LA XIV ETAPA DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA.—POR EDUARDO TEUS).—Llevamos desde San Sebastián una serie de etapas en las que no hay descanso para los seguidores. Y si nosotros, que vamos tranquilamente en los coches, no disponemos de descanso, figúrense ustedes el que pueden tener los corredores enarrazados en una sostenida batalla. Otros años esta etapa de Reinos a Gijón, era un paseo. Y el puerto de Carmona, que entonces no puntuaba, le daba animación; pero se esperaba a los últimos kilómetros en el descenso a Gijón para luchar. En cambio hoy, a partir del alto de Carmona, donde quedó cribado el pelotón de cabeza, se marcó una marcha tibia, sin un momento de respiro, dándose una enorme animación a la carrera.

Explicámonos enseguida el por qué. Esta vez la pelea no la provocaron ni la sostuvieron los modestos, aunque algunos de ellos se irristaron en el grupo de cabeza y resistieron en él, como Lamko, el que estuvo a punto de matarse en un despiste, rompiendo su máquina; como Morán espléndido de forma; como Pérez, que resucitó; como Lohoz, enérgico y tenaz. Esta vez, insistimos, fueron las figuras las que se enfrentaron. Fué el ataque al belga Van Dyck, segundo de la clasificación general. Se lo dieron a Costa, Olmos, y Delio, mientras los italianos, en ocasiones, los secundaban, en el deseo de hacer ganar algunos puestos a Adriano, mientras los holandeses, metidos en el grupo de cabeza, se mantenían a la expectativa. En esta pelea, sostenida a lo largo de ciento cincuenta kilómetros,

en una serie de ondulaciones por carretera en muchos trechos llena de baches y polvo, un hombre demostró una clase excepcional. Este hombre fué el belga Renders. Hoy, sin él, se habría hundido Van Dyck. Cuando en el control de Llanes llegó Van Dyck en el grupo de Berrendero, Delio y Blanco, juntamente con Renders, escuchamos cómo Versmick y el masajista belga le animaban:

—No se apures—le decían—. Son sólo cuatro minutos los que te llevan y delante no se van a seguir pegando.

Van Dyck meneó la cabeza y daba señales de desaliento. Quedaban ciento dos kilómetros para Gijón y se sentía un poco desalentado. Tenía en esos momentos cerca de cinco minutos de retraso con el grupo de cabeza y había perdido el segundo puesto de la general. No ignoraba, además, que no le iban a dar cuartel. Querían remacharle y quitarle ese segundo lugar. Había llegado la ocasión para que las figuras combatieran. Preocupado, el masajista belga, que venía en nuestro coche, nos dijo al partir de Llanes:

—Me temo que Van Dyck, si delante se sigue batallando, como es natural, pierda un cuarto de hora en Gijón. Y os podemos asegurar que lo hubiera perdido sin el tren de inferior que marcó y sostuvo Renders, llevándose junto a él durante cien kilómetros y pasando hombres que iban quedando disgregados del grupo de los catorce, de aquel grupo que partió en cabeza del control de Llanes. ¿Qué auténtica locomotora fué Renders en esta etapa?

Solo Van Dyck lo resistió en aquel grupo donde también iban con los belgas, Berrendero, Blanco y Deleda. Esto es saber ayudarse y sacrificarse. Que una vuelta a España no es posible ganar sin «penetración». Hoy Renders, «doméstico» se Van Dyck, fué el que le salvó. Gracias a él conserva el segundo puesto de la general, que Delio iba a arrebatárselo.

Hoy es cuando Delio nos ha gustado más de toda la Vuelta. Porque hay que tener en cuenta que andaba en un segundo pelotón y que por su esfuerzo se incorporó al primero. Y cuando quedó retrasado nadie le esperó, diez kilómetros antes del control de Llanes, en el primer pinchazo que le hemos visto tener en la Vuelta, surgió el Delio potente y magnífico de las grandes tardes. Había quedado, como ya indicamos, disgregado el grupo de cabeza. Y no se desalentó. Nadie lo esperó y, sin embargo, continuó firme. Cogió enseñanza a Mesa, que también había pinchado, y llegó con él a Llanes. Le separaban veinte segundos del grupo de cabeza. Y cuando le tocó el turno de partir de Llanes, su salida fué fulgurante. Dejó en seguida clavado al asturiano Mesa, la revelación entre los modestos, pero en el que todavía y como es, existe una distancia a la clase de Delio.

Al partir Delio en locomotora, alcanzó a los de adelante, y ya incorporado en ese pelotón, realizó un continuo relevarse con Olmos y Costa para hundir a Van Dyck, del que sabía iba detrás, y aún mantuvo energías para imponerse Delio, que no se sintió vencido. Y aunque Costa se encuentra muy bien en la Vuelta, hoy de nuevo ha realizado una excelente carrera. Quiere el gallego ser el vencedor de la XII Vuelta a España y puede serlo. En cambio, Berrendero se ha derrumbado. Ha pasado a un segundo plano. Hoy también estuvo mal. Y ahora sigamos el comentario.

Vamos a hablar del asturiano Mesa. Sentimos debilidad por los modestos. Van un poco desamparados en la carrera, sin los cuidados ni las ayudas que entre sí se dan las figuras. Y también a veces sin el dinero suficiente, aunque se les den buenas dietas, para el gasto grande, para la alimentación extraordinaria que los corredores necesitan en la Vuelta. Por eso y porque nos gusta alentar y animar a los que empiezan, nos preocupamos de ellos en las etapas y en nuestras crónicas. Hoy, la gran ilusión de Mesa de entrar con los primeros en Gijón, no se ha visto realizada. Tuvo mala suerte. Iba en el grupo de cabeza en la cuesta de Carmona. De allí ya todo era descenso hacia Unquera, salvo unos repechos. Pero en este trozo favorable fué donde Mesa pinchó. Un pinchazo que había de desgarrar del grupo de cabeza. Y aunque llegó a estar a treinta segundos del mismo, en un esfuerzo tremendo, habría de pagarlo después. Que Mesa es muy joven con sus veintitún años para una carrera tan fuerte y dura como la Vuelta a España.

Además, lo peor que le puede ocurrir a un corredor que no tiene gente a su servicio para que le espere, es quedar metido entre dos pelotones. Porque entonces se reventaría en la carrera. Y eso fué lo que le pasó a Mesa. Hasta que le alcanzó y se unió con el Delio. Pero ya muy cerca de Llanes. Y a la salida de Llanes ya sabemos que Delio le abandonó con sus potentes arrancadas. Lo que no quita para que sigamos creyendo en el porvenir ciclista del muchacho asturiano, que hoy, en su tierra, batalló sin suerte como los bravos.—Logos.

“LA ARGENTINA” ABANDONO VERACRUZ

VERACRUZ, 27.—Ha zarpado para La Habana el buque escuela “La Argentina”. Durante la noche Itima los marinos argentinos ofrecieron un baile de sociedad a bordo, a las personalidades y autoridades de la ciudad.—Efe.

ANUNCIESE EN IMPERIO

# De ‘sostener una violenta y constante campaña de propaganda contra Inglaterra’, acusó Dalton a la URSS

Viene de primera pág. 3.ª col. Wellington y Sidney Silverman todos ellos miembros de la Cámara de los Comunes.—Efe.

UNA SUBVERSION DE VALORES PRODUJO LA GUERRA EN EL MUNDO

CIUDAD DEL CABO, 27.—En un discurso pronunciado ante el Senado, el primer ministro sudafricano, maniscal Smuts, trató del peligro comunista.

“Los movimientos comunistas están en actividad en el mundo entero, dijo. Ningún Gobierno desea la guerra, pero si prosiguen la agresiva propaganda comunista, puede llegarse a un punto en que surja la guerra. Y esta no es el único peligro, que también puede constituirlo, y muy grande, el choque de las ideologías. El comunismo es como una nueva religión, basada en esperanzas para el porvenir de la humanidad, y también en las perturbaciones que suceden a ésta”.

Después, el veterano político sudafricano hizo resaltar que de resultados de la guerra ha experimentado el mundo la mayor subversión de valores que jamás conoció, con la desaparición como tales de potencias que antes eran de primer orden y con la transformación de otras en superpotencias, como Rusia y Estados Unidos, que disponen de los mayores efectivos y de los mayores recursos para una guerra futura, lo que constituye un elemento de peligro de choque.

“Sería mayor la seguridad del mundo—dijo Smuts—si fuera mayor el número de grandes potencias”—Efe.

GASES VENENOSOS RADIOACTIVOS MIL VECES MAS PODEROSOS QUE NINGUNO OTRO ENSAYA EL EJERCITO NORTEAMERICANO

EDGEWOOD (Maryland), 27.—El ejército de los Estados Unidos realiza experimentos con gases venenosos radioactivos mil veces más poderosos que ninguno otro.

El coronel Mauricio E. Baker, comandante de la Escuela de Química del Ejército, dijo que estos gases penetran en la carne y los pulmones; los intoxicados padecen penosas enfermedades que desembocan siempre en la muerte. Estos gases se consiguen mediante ciertas operaciones en los hornos atómicos en ácidos venenosos como el arsénico, el sulfúrico y el selenio.—Efe.

“PRAVDA” ATACA A LOS ANGLOSAJONES POR SU POLITICA DE REARME

LONDRES, 27.—El órgano del partido comunista de Rusia “Pravda” publica un editorial divulgado por Radio Moscú, en el que se ataca una vez más a Estados Unidos e Inglaterra por su política de producción de armamentos.

“Gran Bretaña—escribe el diario— a pesar de su enorme déficit presupuestario, hasta cerca de mil millones de libras esterlinas este año para sus fuerzas armadas, mientras los Estados Unidos dedican la tercera parte de su presupuesto total a gastos militares”.

“Esta carrera de armamentos—dice finalmente—explica los intentos angloamericanos para aplazar por tiempo indefinido la resolución de las Naciones Unidas sobre el desarme”—Efe.

SEGUN MOSCU, EE. UU. COACCIONAN A FRANCIA

LONDRES, 27.—Desde Radio Moscú el comentarista Yermashov afirmó que “ciertos círculos reaccionarios norteamericanos vienen ejerciendo gran presión sobre Francia para que este país adopte su política a la nueva orientación estadounidense”. El comentarista añadió que la última reorganización del Gobierno francés es “extraña y contraria a la Constitución”.

Finalmente dijo que Estados Unidos intentan ganarse a Francia para “la campaña antidemocrática propugnada por el presidente Truman”—Efe.

EL CAUDILLO DIJO:

Me interesan, sobre todo, los combatientes de ayer y los hombres del mañana. (30 de mayo, Día de la Juventud)